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Kéziratok nem adatnak vissza. 
k 
Hr –- Megjelenik minden vasárnap. kárszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A magyarság ügye. 
A napilapokból olvashattuk, hogy a kor- 

mányzat a Kolozsvárt székelő „Magyar Szö- 
vetség" működését betiltotta. Ebből az eset- 
ből kifolyólag az „Erdélyi Magyar Néppárt" 
vezetősége és mások is szükségesnek tartot- 

ták, hogy a romániai magyarság érdekeit 
védő és képviselő olyan szervezkedés történ- 
jék, amely megóvja a szervezetet a hatósá- 

gok untalan beavatkozásától. E végből dr. 
Kecskeméthy István, a Magyar Néppárt elnöke 

egy szükebb körü értekezletet hivott össze, 
amelyen elhatározták, hogy összehivják Ro- 
mánia magyarságának valamennyi demokra- 

tikusan gondolkozó vezető emberét, tekintet 
nélkül, hogy tagja-e a pártnak vagy nem s 
e nagy gyülés fog határozni a további teen- 
dők s az alakulás mikéntje felett. Mi – szász- 
várostak, akik a Magyar Szövetségnek Hu- 

nyadmegyében is megalakult tagozatának tag- 
jai vagyunk, szomoruan értesülünk a szövet- 

ség műüködését betiltó rendeletről, de azért 
érezzük szükségét egy olyan szervezetnek, 
amely demokratikus alapon az összmagyarság 
s igy a mi érdekeinket, jogaimkat megóvja, 
megvédi, képviseli. Nem tudjuk mi lesz a 
Magyar Szövetséggel, azt sem tudjuk, hogy 
a Magyar Néppárt akciója milyen eredmény- 

nyel fog végződni, de azért szivből üdvöz- 
lünk minden olyan nemes törekvést, amely a 
magyarság egységes tömörülését lehetővé te- 
szí. A hunyadmegyei magyarság ma még 
csak szemlélője a most folyó, eseményeknek 

az előtérbe került kérdések tekintetében ál- 
lást még nem foglalt el, véleményt még nem 
nyilvánitott s épen azért tájékoztatás céljából 

közöljük le a Néppárt értekezletének ered- 
ményeképpen kiadott felhivást : 

Erdély magyarságához ! 

A Romániába szakadt magyarság ügye ismét 
sorstordulathoz érkezett. A mindnyájunkat 
keblében egyesitő Magyar Szövetség egyévi 
ideiglenes működésének ideje lejárt, az egy 

évre elfogadott szervezeti szabályokat immár 
végleges formában rögzitenünk kell. Rögzi- 
tenünk kell pedig olyan formában, hogy az 
érdekeinknek legjobbau megfeleljen és emel- 
lett az államhatalom jóváhagyását is - mint 
a müködés elengedhetetlenül szükséges kel- 
lékét - megnyerhesse. Szükségesnek látszik 
a minduntalan fenyegető betiltások kivédésére 
olyan törvényes formáját megtalálnunk a ma- 
gyarság megszervezésének, mely egyuttal a 
demokrácia kipróbált és egyedül célravezető- 
nek mutatkozó elvein nyugszik. 

Az erdélyi Magyar Néppárt vezetősége a 
sordöntő lépéshez segitségül hivja a Romá- 

niába szakadt magyarság minden rétegének 
párt- és felekezetkülönbség nélkül ama leg- 
jobbjait, kik a magyarság nagy ügyét szivü- 
kön hordozzák és egyben a tiszta demokrá- 
cia tiszta céljainak meggyőződéses harcosai. 
Ha már az egész magyarság körében tisztá- 
zódott az a kivánság, hogy demokratikus 
alápokon nyugvó szervezkedésre van szük- 

ség, jőjjenek a demokrácia emberei, nyujtsa- 
nak segédkezet az erdélyi Magyar Néppárt 

vezetőségének az alapok lerakásánál. 

Nem ellenségeskedést, nem pártoskodást, 
épitőmunkát akarunk vegezni! E célból hét- 
fői vezetőségi megbeszeélésünk alkalmával el- 
határoztuk, hogy , értekezletet hivunk össze 

Kolozsvárra, f. hó 16-án, vasárnap, a Köz- 

ponti Szálló emeleti termében. Jőjjetek el 
mind, kik az erdélyi magyarság szervezetét 
tevékenyebbnek, muunkáraképesebbeknek és 
vihartállóbbnak szeretnétek látni. Az értekez- 
let megnyitásának pontos idejét a vasárnap 
reggeli napilapokban fogjuk közölni. - Az 
előkiszitő bizottság. 
A ma, 16-án megtartandó értekezlet fogja 

megszabni további teendőinket, utjainkat, 
higyjünk és reméljünk, hogy stréberek, ön- 
jelöltek, klikkek s önző egyéni érdekeket 
szolgáló szájhősök teljes kizárásával fogják 

ott megalakitani a magyarság leendő képvi- 
seletét a legdemokratikusabb alapon. Ugy 
legyen. - 

ifj. Szántó Károly. 

Uj intézkedések a csatok területe- 
ken alakuló uj iparvállalatokról. Az , Aradi 
Közlöny" irja: Bucurestiből táviratozzák : Az 
iparminiszter által kiküldött bizottság az uj 
területeken alakitandó társaságokra vonatko- 

zólag elhatározta, hogy Erdélyben, Bukoviná- 
ban és Besszarábiában az uj társaság igaz- 
gatóságának háromnegyed része román ál- 
lampolgár és a társaság alaptőkéjének két- 

harmad része román tőke kell, hogy legyen. 

—- A fürdőhelyek kedvezményes vasuti 
jegyei. Tudvalevő, hogy a CFR. bukaresti 
vezérigazgatóságának intézkedése értelmében 
julius elsejével kezdődőleg ugynevezett für- 

dőjegyeket ad ki a vasut, amelyekkel ked- 

vezményes dijszabás mellett lehet fürdőhe- 
lyekre utazni. A kolozsvári vasuti pénztárak 
is megkapták már fürdőjegy ellátmányukat. 
A fürdőjegy ürlapból áll, amelyet a vasuti 
pénztár állit ki. Ezek a jegyek oda- és visz- 

szautazásra szólnak, amelyért az egyszeri ren- 
des menetdij másfélszeresét kell fizetni, a 
kedvezmény tehát huszonötszázalékos. Sze- 
mélyvonatra megváltott fürdőjegy a gyorsvo- 
nat használatára is jogosit, anélkül, hogy 

felülfizetni kellene. Féláru, vagy egyébb ked- 
vezményes jegyeket a fürdőjegy kiadásnál te- 
kintetbe nem vesznek. A türdőjegyeket meg- 

érkezés után a fürdőhely vasuti állomásának 

tőnökével láttamoztatni kell a kiadott rende- 
let értelmében. A kedvezményes jegyek kia- 

dása julius elsejétől október elsejéig tart, a 

jegyek érvényessége okt. 31-én jár le. 

AKi magyar állampolgárok 
akarnak maradni. 
A belügyminiszterium a magyar állampol- 

gárság fenntartása ügyében a következő ren- 
deletet bocsátotta ki; A trianoni békeszerző- 

dés értelmében azon állampolgárok, akik a 
magyar állampolgárságot birták, de oly terü- 
leten laknak, amely a békeszerződés alapján 

Romániához csatoltatott, 1922. julius hó 26-ig 
a magyar állampolgárság fenntartását igényel- 
hetik és bejelenthetik. Ezen nyilatkozotot az 
érdekelt fél a repátriáló hivatalban teszi meg. 
Azon kérelmezők, akik nem tudnak irni, ezen 

nyilatkozatot szóbelileg megtehetik. Az opciós 

nyilatkozatnak tartalmaznia kell : 

1. Az optáló szüleinek családi és utónevét. 
2. Az optálónak családi és utónevét. 
3. Az optálónak születési helyét, évét, hó- 

napját és napját. 
4, Az optáló illetőssgének helyét. 
5. Az optáló vallását, családi állapotát, fog- 

lalkozását és állandó lakhelyét. 1 
6. Az optáló feleségének családi és utó- 

nevét, születési évét és helyét, annak meg- 
jelölésével, hogy vele együtt él-e. 

7. A 18 éven aluli családtagoknak nevét, 

születési helyét, évét, hónapját és napját. 
Ezeket az adatokat alkalmas okmányokkal 

a lehetőséghez képest igazolni kell. Végül a 
kérvényben a következő nyilatkozatot kell 
megtenie: ,„Lemondok román állampolgársá- 
gomról és optálom a magyar állampolgár- 
ságot" 

tevél a szerkesztőköz. 
Tekintetes Szerkesztő Ur! 

A „Szászváros és Vidéké"-t hüen olvasom, 
s igy alkalmam volt tapasztalni, hogy váro- 
sunk gyatra villanyvilágitásának mikéntje, ho- 
gyanja ellen nem egyszer jelentek meg cik- 
kek. Sajnos, illetékes helyen nem vették szi- 
vükre a jogos panaszokat és kritikákat s ma, 
a háboru befejezése utáni negyedik eszten- 
dőben is ott állunk, hogy az este fél nyolc 
órakor felgyuló (talán felpislogó, szedő gye- 
rek) villanylámpák nem adják azt a fényt, a 
melyet adniok kell. Nem vagyok szakértő, de 

mint laikus és a villanyvilágitásért drága árat 
fizető polgár megkövetelem, hogy verejtékes 
munkámmal megszerzett pénzemért megfelelő 

portékát, ellenértéket kapjak. Elég baj az, 
hogy nappal nincs áram, sőt éjjel is csak 12 
óráig s most ami van is, az csak pislogó 

mécsek fényét produkálja. Ki itt a hibás ! ? 
A város tulajdonát képező villamosmü veze- 
tősége, avagy a városi tanács? Nem, hanem 
mi birkatürelmü, magunkat lenyuzni hagyó 
polgárok, akik szó nélkül, szervezkedés, vé- 

dekezés nélkül türjük ezt. Mi villamos bérlők 
álljunk össze s határozzuk el, hogy - ha a 
világitás terén alapos javulások meghatáro- 

zandó időn belül nem lesznek, egyszerre és 
tömegesen felmondjuk a fogyasztást, sőt azt 
is, hogy azokat a nyilvános helyeket, melyek 

a villanyvilágitás felmondásához nem csatla- 
koznak, bojkott alá vesszük. Csakis igy — 
kedves adózó és fogyasztó polgártársaim — 
lehet célt elérni. Mert kérem, nincs elmara- 

dottabb város a mienknél, nincs birka-türel- 

mübb polgárság sehol, mint itt. Aki tehát
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ossza nézetemet, az egy levelezőlapon e lap 

szerkesztőségéhez jelentse be s ha a kellő 
szám meglesz, összegyülekezünk s határo- 
zunk. Eflvégre, minden türelemnek vége sza- 

kad egyszer. 
Hogy milyen jámbor türelmü fejős tehenek 

vagyunk mi szászvárosi fogyasztó és adózó 
polgárok, többek közt bizonyitja: türtük az 
1–2-3 leuos husárak idején a vendéglők- 
ben a 4-5-6 leuos husadagokat, a juliús 
1-10 közötti időben a vendéglők étlapjain 
egy adag kovászos vagy saláta ugorka 4-5 
leu volt, holott a piacon 1 leuért 3-4-5 
drbot is adtak, 

mények sületlenségét, az utcák tisztátlanságát, 

a régen elromlott avagy tönkre ment hidak 
hiányát, az országut vastag porát, sarát, a 

járdák fedőlapjainak lábtöréssel fenyegető hi- 
nyát, az árnyékszékek tartalmának kihordá- 
sával járó mizériákat (t. i. nyitott, rozoga fa- 
hordókban történik ez is és ugy, hogy gyak- 
ran az utcákra is kerül egy jó rész a tarta- 
lomból), türtük az állomáshoz vivő fuvarok 
drágaságát, az egyetlen nyilvános fürdő szü- 

netelését stb., stb.,, s végül türjük azt, hogy 

tovább türjünk. 
Hát, kedves polgártársák, ez nem jót van 

igy, elvégre mi, a polgárság, a fogyasztók 
képezzük a várost fenntartó elemet s igy jo- 
gunk, sőt - a magunk s a város fejlődé- 
sének érdekében - kötelességünk tömörül- 
nünk s kiállnunk a „platz"-ra s vétót kiáltani 
minden olyan ténykedésnek, mulasztásnak, a 

mely a háboru utáni konszolidációnak, a pol- 
gárság érdekeinek, a város felvirágozásának 
és fejlődésének árt és kárára van. 
Türelmünk s lenyuzandó bőrünk immár fo- 

gyatékán van. Polgártársak védekezzünk ! 

Tekintetes Szerkesztő ur, legközelebb egye- 
bekről is leszek bátor irni egy pár sort. 

Szászváros, 1922. julius 12. 

Kiváló tisztelettel: Egy adózó polgár. 

Tájókoztató a róm. kath. polgári 
ég olomi iskolákról, 

Az életre való nevelő oktatás vezérgondo- 
latával tanintézetünkben az uj tanterv legala- 
posabb megvalósitása lesz az irányelv. Ezen- 

kivül a tantestület minden egyes tagjának 
önzetlen, odaadó, lankadatlan munkássága 

garanciát nyujt arra, hogy 
1. A román és német nyelvet necsak az 

előirt sablonos módszerrel, jótormán csak 
kényszerből tanulják meg a növendékek, ha- 

nem az u. n. társalgási órákon játszva, kedv- 
teléssel sajátitsák el a román és német nyel- 
vet. A magyar órákon tanult közéleti fogal- 

mazványokat (társadalmi és kereskedelmi le- 

velezés, nyugta, számla stb.) szintén elkészi- 
tik románul és németül is. Tehát amig a nem 

magyarajku gyermekek iskolánkban elsajátit- 
ják a magyar nyelvet, addig saját nyelvüket 
is gyakorolják szóban és irásban, a magyar 
gyermekek pedig egyszerre három nyelvet ta- 
nulnak meg gyakorlatiasan s nem gépiesen. 

2. Az esztétikai érzés fejlesztésére rendel- 
kezésünkre állnak jövőre is azon csinos női 

kézimunkák továbbfejlesztése, melyeket a ki- 

állitáson mindenki megbámult s elragadtatva 
beszél rőluk. A fiukkal pedíg szlöjd tanfo- 
lyamot rendezünk s oly székely, román és 
szász motivumu baba és gyermekjátékokat 

készittetünk velük, melyekkel 1912-ben a mis- 
kolci országos kézimunkakiállitáson diszokle- 

velet és aranyérmet nyert a marosvásárhelyi 
terencrendiek fiu-iskolája. A szlöjd tanfolya- 
mot most is, mint 1912-ben Salamon Kál- 

mán marosvásárhelyi müfaragó, P. Lokody 

Gergely és Máthé Özséb fogják rendezni. 

türtük és türjük a péksüte- 

3. Tudva azt, hogy a nevelés és esztéti- 
kára a vallásos örök gondolatok nélkül hideg 
tél borul s csak szintelen és illattalan jég- 
virágok lesznek, azért minden tanitásunkat 
vallásos szellem lengi át. A kath. vallásuak 
valláserkölcsös oktatása intenzivebbé lesz téve, 
a más vallásuakra pedig szigoru ellenőrzést 
gyakorolunk, hogy saját vallásóráikra s isten- 
tiszteletükre pontosan eljárjanak. (A kereszt- 
vetés és a kath: templomlátogátás erőszako- 
lása rágalom, melynek ma már senki sem 

ad hitelt.) 
4. A polg. fiuinternátus a zárda falai közt 

lesz, hol a legszigorubb felügyelet mellett a 
valláserkölcsös nevelés áll őrt. A konviktus 
pedig a mai nehéz körülmények közt is le- 
hetőleg olcsó s kifogástalan lesz, hogy meg- 
könnyitsük a vidékiek roppant áldozatokba 
kerülő tanittatását. Az internátusról és kon- 
viktusról bővebb felvilágositást e lap lszkör 

zelebbi számai fognak adni. 

Körrendelet az uj adókivetésről. 
A kolozsvári pénzügyi államtitkárság kör- 

rendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, 

amely az 1922. évre kivetendő adókra ad 

utasitást. 
A rendelet három részből áll. Az első azzal 

foglalkozik, miként történik az előző években 
kivetett adóknak a következő évekre való 
fentartása. A pénzügyi év kezdetét januárról 
április 1-ére teszi át a kormány. A két év- 
kezdet közötti három hónapra eső adót csa- 
tolják az ujonnan megállapitandó adóhoz, 
amelynek kivetése már 1923. áprílis 1-ig szól. 
A rendelet második része csak akkor en- 

gedi meg a már kivetett adók helyesbitését, 
ha azt a régi magyar adótörvények megen- 

gedik. A felebbezési határidőt a pénzügymi- 
niszter tüzi ki. Ez a rendelkezés sérelmes az 
adózókra. mert a legnagyobb részének tudo- 
mása sincs a kivetésről s nem áll módjában 
az adó ellen a határidőn belül felebbezni. 

Mily esetekben lesz az uj adókivetés, ezt 
állapitja meg a rendelet harmadik része. E 
szerint minden uj részvénytársaságot, bánya- 

vállalatot, valamint olyan adózókat, kik ed- 

dig adómentesek voltak, meg kell adóztatni. 

Az uj adók kivetése a Tituleszku retormtör- 
vények alapján s az azokban megallapitott 
bizottságok által történik olyan módon, hogy 
az adóhivatali tisztviselők egyenként tárgyal- 
nak az adókötelesekkel. Ha az adó összegé- 
ben megegyeznek, a kivetés már is megtör- 
tént, az ellenkező esetben az adóhivatal ér- 
tesiti a felet, hogy milyen összegü adóval 

rótta meg. Az első kivetés ellen a rendelet 
szerint csak közigazgatási uton lehet feleb- 

bezni és pedig első fokon az adókivető bi- 
zottsághoz, melynek határozatát a Curtea de 
Cassatiehoz, a legtőbb semmitőszékhez feleb- 
bezheti meg a tél. Helyesebb azonban, ha 
az első foku döntés után az adóköteles a 

felebbezési bizottsághoz folyamodik, amely- 
nek jogában áll uj kivetést elrendelni. 

NAPI HIREK. 
—- Majláth püspök városunkba érkezik 

f. hó 20- án (csütörtök) d. u. 5 ó. 45 p. vo- 
nattal. Ez alkalommal a róm. kath. egyház- 
tanács, rózsafüzér társulat, a róm. kath. szom- 

szédság, dalárda és a kath. iskolák fogják 
üdvözölni a templom udvarán. Kérjük a hely- 
beli róm. kath. közönséget, sziveskedjék csü- 

törtök d. u. 5 órakor a templom udvarán 

teljes számban megjelenni s a rendezők in- 
tézkedéseihez alkalmazkodni! - A püspök 
ur jelenleg, csak kátutaztában fordul meg vá- 

szívvel jelenti ugy a maga, mint leánya tor- 

tordai Igaz György, unokái Igaz Kálmán és 

1922. julius 16. 

rosunkban, azért a nagyobb arányu fogadla- 
tás, hívatalos tisztelgések stb. elmaradnak 
arra az időre, midőn a templomfestési mun- 
kálatok teljesen elkészülnek s templomszen- 
telésnél hivatalosan fog megjelenni a főpász- 
tor. Ez ünnepélyes ténykedésre annak idején 

az összes egyházak és hatóságok külön lesz- 
nek hivatalosak. 

– Dr. Dénes István — képviselő. A 
Magyarországon nem rég lefolyt választáso- 
kon városunk szülöttét, Dénes István helybeli 

iparos polgártársunk fiát, dr. Dénes István 
volt szászvárosi, jelenleg budapesti ügyvédet 
a békésmegyei tótkomlósi választókerület or- 
szággyülési képviselőjévé választotta meg. 

– [Csiktaplóczai Lázár Parkas- ] Egy derék, 

nagytudásu s tetőtől-talpig becsületes, faját 
igazán szerető magyar ember dőlt ki az élők 
sorából: Csiktaplóczai Lázár Farkas, a kőrös- 
bányai járásnak évtizedeken át volt főszolga- 
birája, aki az Eszterházy-kormány idejében 
Pogány Béla főispánsága alatt vármegyénk 
alispánjává választatott s ezen minőségében 
átalános közmegelégedésre egészen az ímpe- 

rium átvételéig müködött, f. hó 11-én Aradon 
63 éves korában meghalt. Az elhunyt a vár- 
megyénk közéletének egyik kiváló alakja volt 
s ugy hivatali, mint magánéleti magatartásá- 
val általános közbecsülést vivott ki magá- 

nak. Halálát előkelő és kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése Aradon f. hó 12-én ment 

végbe óriási részvét mellett. A család a követ- 
kező gyászjelentéssel tudatta a szomoru hirt : 
Csiktaplócai Lázár Farkasné, szül. ribiczei 
Ribiczey Panna, végtelen fájdalomtól megtört 

dai Igaz Györgyné szül. Lázár Magda, veje 

György, sógorai és sógornői Lázár Elemér, 
Lázár Zoltán, Király Pálné szül. Lázár Ilona, 
Lázár Ottó, Lázár László, Lázár Lajos, özv. 

kénosi Sándor Józsefné szül. Lázár Antónia, 
Lázár Amelie, harasztosi dr. Horváth Kamil- 

lóné szül. Lázár Márgit, nővére nagysolymosi 
Koncz Domokosné szül. Ribiczey Marcsa, só- 
anől özv. Ribiczey Ferencné szül. Fóthy 

ária és a többi rokonság nevében is, hogy 
forrón szererett férje, az öntfeláldozó jó apa, 

nagyapa, após, testvér és rokon csiktaplócai 
Lázár Farkas Hunyadvármegye volt alispánja, 
az „Astra" tisztviselője áldásos élete 63-ik 
évében, 34 esztendős boldog házasság után, 
julius 11-én reggeli 6 órakor elhalálozott. 
Drága halottunk földi maradványait julius 
12-én, délután 6 órakor a felső temető ha- 
lottas házából a róm. kath. vallás szertartá- 
sával helyezzük örök nyugalomra. A megszen- 
telő gyászmise áldozatot a Minorita-atyák ju- 

lius 17-én reggeli 9 órakor mutatják be. 

Áldás és béke virasszon drága emlékezetén ! 

Arad, 1922. julius 11-én. 

—- Megalakult a közigazgatási tiszt- 
viselők segélyegylete. A közigazgatási tiszt- 
viselők segélyegylete jun. hó 29-én délelőtt 

tartotta alakuló gyülését Déván, a vármegye- 
ház nagytermében, Candrea Valér alispán el- 
nöklete alatt. A segélyegylet célja a tisztvi- 
selők helyzetén olcsó élelemmel, ruházattal 
és más dolgokkal segiteni. A megalakult in- 

téző bizottság tagjai lettek : Popa Péter, Ger- 
mán Joe főszolgabirák, Herbay Ágoston pol- 
gármester, Máhler Ignác müűszaki főtanácsos, 

Nicolau Joan vm. ir. igazgató, Motoska Va- 

zul, Tanasie Nicolae, Rimbás Sándor jegy- 
zők, és Joan Fülöp szolga. Balomiri György 
jegyzőnek, Piso Pompilius könyvelőnek lett 

megválasztva. Beiratkozási dij címen eddig 

4280, tagdij címen 1380 leu gyült össze s 

az egylet adakozásból, a vajdahunyadi Cor- 

vineana banktól 13 01117 leut kapott. Dr. 
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Boeriu inditványozza, hogy a mulatságok en- tékdij. Ezzel a postai intézkedéssel Magyar: gatlanra vonatkozólag a határozatot kimon- 

edélye, cséplőgépek és telepengedélyeknél a ország összes nemzetköz
i viszonylataiban hely-dotta, esetleg kitüggesztés utján közzétette. Ne 

főbirók bizonyos dijakat szedjenek, de a tiszt- reállott a csomagforgalom, kivéve Oroszor- várja senki a végzést. Amely községben a 

viselők megalázása nélkül. Balomiri George szágot és néhány belőle keletkezett államot. bizottság megjelenik, érdeklődjék azonnal a 

vm. aljegyző inditványozza, hogy a tisztvise- - A kath. egyletek közös kirándutása. határozata iránt s ha az rá nézve sérelmes, 

jők iratkozzanak be a munkásbiztosítóhoz, Majláth püspök ur 1. hó 21-én pénteken Öt nap alatt adja be a felebbezését. 

hogy betegségük esetén ingyen gyógykeze- bérmautra Sebeshelyre megy. Ez alkalommall — CGazdát cserélt a dévai 
„Őrangyal" 

lésben részesüljenek. Felvetették egy népün- a kath. egyletek is elkisérik. A dalárda a bér-c. gyógyszertár. Major Mihály, a dévai 

nepélynek is a tervét, amelyet az Egylet ren- málás és istentisztelet alatt karénekkel mükö- „Őrangyal" c. gyógyszertár tulajdonosa a na- 

dezne dr. Dublesiu György prefect és neje dik közre. Istentisztelet után közös kirándu- pokban gyógyszertárát eladta. Az uj tulajdo- 

védnöksége alatt. Dr. Boeriu javasolja az lás lesz a hegyek közé. A jelentkezők száma nos Nussbaum Miklós okl. gyógyszerész. 

Erdélyi és Bánáti Tisztviselő Egyesületbe gy 
ekl. gyogy i 

való belépést, de esak ugy, ha az egyesület már igen te
kintélyes. Déva város pótadója az 1922-23. 

minden politikától mentes. Egyhangulag el- – A kolozsvári Gazdasági Akadémia hivatalos évre. A napokban ké
szült el Déva 

fogadták. A gyülés, amelyen az összes me- pályázatot hirdet harminc ingyenes hel
yre. A város költségvetési előirányzata, amely szerint 

gyel tőszolgabirák és jegyzők résztvettek, d. jelentkezőknek felvételi vizsgát kell tenniök a városi pótadó az 1922-23. h
ivatalos évre 

ú fél háromkor ért véget. természetrajzból, matematikából, fizikából és (áprilistól-áprilisig) 260 százalékos lesz. 

kémiából a Liceum programja szerint. Beiratt- ÖOh azok a libák! A napokban kido- 

kozási határidő 1922. október 15. A kérvé- boltatott, hogy azok a libák, malacok, disz- 

nyek bélyeggel látandók el és tartalmazniok nók s más apró háziállatok, amelyek az ut- 

kell a következőket : 1. Születési bizonyitvány, cákon való csat
angolásban, legelgetésben stb. 

2. középiskolai végbizonyitvány, 3. községi találtatnak. be lesznek fogva s gazdáik szi- 

bizonyitvány arról, hogy a szülők gyerme- goru büntetésben fognak részesülni. E sorok 

küket saját költségükön nem tudják tovább jrója jelen volt az egyik kidobolásnál, amely 

tanittatni, továbbá, hogy román állampolgár. éppen az ország-uton levő Bugán-f
éle keres- 

A kérvényben hangsulyozni kell, hogy ingye- kedés előtt folyt le,' amellyel szemben, — 
nes helyre pályázik. Az akadémia célja ma- amint tudva van - egy kis park-féle elke- 

gasabb gazdasági tisztviselők és vezetők kép- g ; 

giumban végezte a l tris számos jóbarátja és zése. Tanulmányi idő négy év, három elme ttelt é scg volt valalni ok most egy ket nés 

ismerőse van- Halálát özvegyén kivül két leti, egy gyakorlati. Ugyanott internátus is rün látogatott legelő fovábba vidéki fuvaro- 

eeektevó evét megelt. ván, amely navi 300 lenba kerülk bok lagyenes etetőhelye van s észtelle, hogy 
zá Halálozás. Kénosi Sándor Józsi eleté- a fentemlitett állatok a reájuk vonatkozó ren- 

á áeel gyászítlenlésén kivü a kibt nhalasi nek 2 és fél éves korában hosszas szenve- delkezésre nem is hederitettek, aminek oka 

a szomoru hírt: A kiskunhalasi református dés után 1. hó 4-én Russon jobblétre szende- valószinüleg az, hogy az emberi nyelvet nem 

fögimn ázium igazgató-tanácsa és tanáti tes- rült. Temetése 6-án délután 4 őrakor ment értik. Ellenben - ugy látszik – a tyukok, 

ülete mély fájdalommal, de a Mindenható végbe Nagyrápolton az unitárius egyház 
szer- libák, récék, malacok stb. gazdái sem igen 

tartása szerint. espektálják a rendeletet, mert még ma is 

akaratán való megnyugvással jelenti, hogy 

16 esztendőn át buzgón munkáikodó vallás- — Páris Albert. Pár hét óta a Szászvá- nagy csoportokban csatangolnak utcáinkon, 

tanára, dr. Dózsa Zsigmond jogtudor, az igaz- rosi Takarékp. Rt. helységének földszintjén, terelakn eme káziállatok, dó enne 1gy mós 

gató- és egyháztanács tagja, az egyház ja- egy sarok szobában, látható Páris Albert losítani a ren eletet: az utcákon csatangok 

sáért munkás, hiterős életének 44-ik eszten- helybeli asztalosmesternek közszemlére kitelt libák, récék, tyukok, malacok stb. apró házi- 

dejében f. hó 3.án reggel 3 órakor vissza- több készitménye. Régóta tudjuk, hogy Páris álekok elkoboztatnak s e
l sors nadi 

adta Teremtőjének sok alkotásra hivatott ne- mesterségét kiváló izléssel, nagy szolidsággal árvák, ro kkantak s más segély kok szok tak 

mes lelkét. A nagyérdeműü buzgó tanárnak folytatja. Készitményeit Szászváros és vidékén között kiosztatnak s a tul
aidonosok pedig - 

bortészeit 1. hó A-én délulán 5 órakor kiséri már régóta ismerik. Párisnak becsületére vá- amennyibe
n fóltalálltatók m megbüntetettnek. 

átván maradt családi házából földi nyugvó- lik, hogy a mai sulyos viszonyok között is Bátran állíthatjuk, hogy a elövő igsz, bitoás 

helyére gyászoló igazgató-tanácsa, egyháza törhetetlen kitartással dolgozik ugy, hogy ké- ink, tereink megszünnek legelővé leni- 

és iskolája. Kiskunhalason, 1922. évi julius szitményei nemcsak célszerüek és jól hasz- — A róm. kath. templom festési mun- 

hó 3-án. Az apostoltól vett parancsot: ,Vi- nálhatók, hanem valósággal iparmüvészeti kálatai már-már befejezés előtt állnak. Az 

gyázz mindenekben, szenvedj, az evangelis- alkotások. A magunk részéről ezt a körül- izléses festés széppé varázsolja az öreg tem- 

tának munkáját cselekedd, szolgálatodat tel- ményt a legnagyobb örömmel jegyezzük fel. plomot. A festés költségeit a róm. kath. Dal- 

jesen betölsd,4 — mindenben elvégezte. Nyu- Bárc
sak állandóan és folytonosan fejlődnék egylet tavaly őszi népünnepélyének tiszta jö- 

godjék békében ! a szászvárosi magyar iparosság kitartása, szo- vedelme fede
zi s a tagok kitartó buzgalma 

Iro dalmi hir Gyarmati Ferenc lapunk lidsága és izlése. csak fokozódni fog, a csinos belsejü templom 

volt rt avadvármegyet elen A dévai „Fehérkereszt szálloda az ők áldozatos munkájuk eredménye s az 

legi szerkeszjője, az ifju költők gárdájából bérbeadása. Déva város tanácsa már közzéőket megértő na
gyközönség jótékonyságának 

való tehetséges iró, akinek számos költemé- tette hirdetményét, amely szerint a leégett s fenséges hirdetőle. 

nye, prózai irása jelent meg a szépirodalmi most folyó munkálatokkal teljesen ujjá ala- — Ui bodega-üzlet = Déván. Kendi 

és napilapok hasábjain, verseit összegyüjtve kitandó „Fehérkereszt" szálloda. vendéglőjét Ottilia a dévai „Orient" szálló épületében 

egy köletben óhajtja kiadni. A könyv cime és kávéházát 1923. január 1-ével kezdődőleg levő üzletét bodegával bővitette ki, ahol na- 

Fekete orgonák" lesz. Érthető kiváncsiság- 6 évre bérbe adja. A szálloda és vendéglő ponként hideg ételek és italok ólcsón kap- 

gal és érdeklődéssel várjuk a könyv megje- évi bérének kikiáltási ára 200,000 leu, a ká- hátók. Az uj bodega nemcsak a dévaiaknak, 

lenését s hisszük, hogy vármegyénk magyar- véházé 25000 l
eu. A versenytárgyalás napja hanem az ügyes-bajos dolgaik elintézésére 

ságának könyves polcairól nem fog hiányozni 1922. augusztus 29-én 10 óra, amikor ugy utazó idegeneknek is nagy előnyére van. 

ez a kötet sem. a szóbeli, mint az irásbeli ajánlatok felett] Sok időt takaritanak meg ez által. 

dönteni fognak. Bővebb felvilágositást Déva 
város tanácsa ad. 

- Halálozás. Szomoru hirt hozott a posta: 

a kérlelhetetlen halál ujra elragadott az élők 

sorából egy derék, talpig becsületes munkás 

férfiut. Dr. Dózsa Zsigmond a kiskunhalasi 

fef. gimnázium vallástanára f. hó 3-án életé- 

nek 44-ik esztendejében meghalt. A fértikor 

delén elhunyt tanár, aki öccse dr. Dózsa Jó- 

zsef Kún-kollegiumi tanárnak, városunkban 

is általánosan ismert és közkedvelt egyén 

volt. Középiskoláit a helybeli ref. Kún-kollé- 

tt 

- Románia és Magyarország között 
– Felhivás 1 Miután a kormány az Emke 

megindul a csomagforgalom. Budapest- 
szervezkedése és gyülésezési joga elleni ti al- 

ről jelentik: Julius tzenötödikével megindul — Gépirási tanfolyam nyilik meg Szász- mát feloldott
a, a taggyüjtés országszerte meg- 

a postai csomagforgalom Románia és Ma- városon szakember vezetésével ; egy hónap indult. Felhivjuk városunk és a környék ma- 

E gyarország között. A csomagok értéknyilvá- alatt vak és látható irásu gépen a gépirás gyarságát, hogy az Emke' tagjává lenni je- 

8, nítás nélkül, vagy korlátlan értéknyilvánitás- elsajátitható. Jelentkezni lehet e hó 20-ig a lentkezzék. Évi tágsági dij 20 leu. Beiratko- 

ta- sal husz kilogramm sulyig küldhetők. A dij- magyar
 könyvkereskedésben. zásokat és tagsági dijak beftzetését a ,Szász- 

y- szabás egy kilóig hatvan; öt kilóig száz; tiz A főldosztás ellen öt nap a feleb- Városi Könyvnyomda Rt." papir- és könyv- 

gy kilőig Száznyolevan ; izenői kilóig kétszázhat- bezési határidő. Az agrárrelorm törvény kereskedésében lehet eszközölni. 

ett van; husz kilóig pedig háromszáznegyven módositása értelmében a földosztó-bi
zottságok — Aki eladni vagy venni akar bármit, 

jig korona. A még terjedelmesebb csomagokért döntése ellen öt nap a felebbezési határidő. az hirdessen a ,„Szászváros és Vidéké"-ben. 

s ötven százalékkal több dij csatlakozik. Érték- Ez az öt nap nem a határozat kézbesítésétől Lapunk a megye 
minden városába, közsé- 

or- 

D. 

nyilvánitás esetén ezenfelül harmincezer ko- számit, hanem attól a naptól, amelyen a gébe jár s igy a hirdetés eredménnyel jár, 

ronánként harminc korona és tiz korona ér-l községben megielent bizottság valamely in-1 Hirdetési dijak árszabás szerint, 
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-A ijulius 31-i Petőfi ünnepségek prog- 

rammja. Segesvárról jelentik : A Petőfi-ün- 
nepségek előkészitését végző országos bizott- 
ság ma értekezletet tartott, amelyen megálla- 
pitotta a julius 31-iki segesvári ünnepély 
végleges programmját. A programm eszerint 
a következőképpen fog lefolyni: 1. Honfidal: 
Eneklik az Országos Magyar Dalszövetséghez 

tartozó dalárdák. 2. Ünnepi megnyitót tart 
Dózsa Endre. 3. Énekszám. 4. Emlékbeszéd, 
elmondja Sándor József. 5. Petőfi emlék, vers 
Szabolcska Mihálytól. 6. Imát mond az em- 
lékoszlopnál Kirchknopf G. 7. Az emlékosz- 
lop megkoszoruzása. 8. Himnusz — éneklik 
a dalárdák és a közönség. 9. Társas ebéd a 
városban. 

—– Zsilvölgyi sportesemények. Vasár- 
nap, f. hó 2-án Zsilvölgye 3 csapata a kö- 
vetkező mérkőzéseket játszotta le: Lupényban 
mérkőzött a temesvári ,Kadimah". Eredmény 
2:0 Lupény javára. Petrozsényben az aradi 
A. C. tartalékolt csapata szenvedett csufos ve- 
reséget Petrozsénytől 6 : 0. Marosvásárhelyen 
játszott reváns mérkőzést az ottani C. F. R.-el 
(a régi M. A. C.) a vulkáni Sport Club. 
Eredmény 1:1. A határozottan sokkal több 
technikával és rutinnal rendelkező Vulkán, so- 
rozatos balszerencséjének folytán nem tudott 
jobb eredményt elérni. A II-ik félidő legna- 
gyobb részében le volt szoritva M.-Vásárhely. 
Az elég szép számu közönség lelkesen és 
meglepő szimpátiával ünnepelte a zsilvölgyi 
fiukat. 

A gépek és személyzet összfogyasztása 
majdnem 100 tonnát tett ki. 

Az „Aninoasa nevü aknában a kiterme- 
Hést nagyban megbénitotta a szállitó-vagonet- 
tek hiánya. Ezeket külföldről rendelték és 
várható, hogy megérkezésük az akna terme- 
lését sokszorosan fokozni fogja. 

Itt emlitjük meg, hogy jelentéseink kieme- 
lik, hogy az összes aknáknál a munkások 

ERZSÉBET MOZI. 

Prometlheus II. 
és családjaik lakóházait tetemesen javitották: 
a haladás tehát szociális téren is mutatko- 
zik, aminek őszintén örülünk. - 

Eladó női varrógép 
teljesen uj. 
János kereskedő, Szászvárok 
7 Főtér. 1-3 

VIDEKI 
előfizetőinket tisztelettel kérjük, 
hogy hátralékaikat beküldeni, elő- 
fizetéseiket postafordultával meg- 
ujitani sziveskedjenek, mert ellen- 
esetben — legnagyobb sajnála- 
tunkra bár – kénytelenek leszünk 

lapunk további küldését jelen 
számmal beszüntetni. 

Kiváló tisztelettel: 
A kiadóhivatal. 

A potrozsónyi bányák termelése. 
A Kolozsvárt megjelenő ,Közgazdaság" irja: 

1. Az állam birtokában lovő 
„mLonoa bányák termelése: 

A bányának összesen 4 aknája van kiter- 
melésben, melyek körülbelül 19 1/ tonna sze- 
net produkáltak. A foglalkoztatott munkások 
száma 2352 és 2245 volt. 
A kitermelt szenet a következőképen osz- 

tották ki: A CFR. kapott februárban 8.015, 
magánosok 315,5 tonnát ; márciusban a CFR. 
10.593, privátok 931 tonnát. Márciusban ösz- 
szesen 10.000 tonna maradt raktáron elszál- 

litatlanul. 

2. A „Valea Jiulni de ssé 
vállalat. 

Ennek csupán egy aknája van munkában, 
amelyből összesen 5.520 tonnát termeltek ki, 
368, illetve 372 munkással. Ebből összesen 

elszállitottak 4,985 tonnát. Privátok nem ré- 

szesültek. Szállitatlan maradt 140 tonna. A 
kitermelés normális mederben folyik. 

8. ,Az Urioani-Valea- 
Jiului" vállalat. 

A vállalat ezidőszerint 5 aknát bányászik 

ki a Victoria, Ost Carolina, Stefan, és Elena 
aknákat. a kokszgyár nincs üzemben. 

Az össztermelés mindkét hónapban 66.020 
tonnát tett ki, melyből kapott a CFR. 57.064,5 
tonna szenet és 110 tonna kokszot, privátok 

6.684,5 tonna szenet és 4.155 tonna kokszot. 
A raktárban márciusban 18.233 tonna szén 
és 3.225 tonna koksz volt felhalmozva. 

1, A ,Petroganie vállalat, 
Ez a vállalat a legnagyobb; aknáinak száma 

8-ra rug. Ezek a Deac-akna, Petrillában, az 
Ost, West, Dilja Petrozsényben, Aninoasa, 
Ost Chorin és West Vulkánban. 
Ez a vállalat 8767 munkással dolgozik és 
a két jelzett hónapban összesen 125,430 tonna 
szenet bányászott ki. Ebből és a raktáron 
maradt mennyisigből összesen szállittatott : 
a CFR.-nek 789.528 és piválóknak 22.505 

Szászvárosra érkező vonatok. 
Folyó év junius hó elsejével a vonat- 
járatok megváltoztak és pedig a követ- 

kezőkben : 
Tövis felől 1 óra 45 pkor személy v. 

„3 óra 19 pkor gyorsvonat 
„9 óra 36 pkor személy v. 

, „I10 óra 39 pkor Orientexp. 
Arad felől 2 óra 43 pkor gyorsvonat 

4 óra 14 pkor személy v. 
17 óra 39 pkor 
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, „49 óra 32 pkor Örlent exp. 

Ezenkívül Szászváros és Soborsin kö- 
zött külön vegyes vonat közlekedik, a 
mely ide érkezik 9 óra 12 pkor és innen 

indul 15 órakor. 

A Gunnar Tolnáo 

Jövő heti szenzáció 

A kahmh-fiók. 
Pakots ,Lengyelvór" c. regénye nyomán. 
Játszák: Loth Ha, Petrovics Szve- 

tozár ég a legjobb pesti mozi-szinészek. 

Figyelem! Kezdet ts, aórakor : 

Saját villany! 

Egy 3-4 gimnáziumot végzett fiú, ki 
a román, magyar és német nyelvet 
birja, tanulónak fölvétetik Stern Manó 
vaskereskedésébe Szászváros. 23-3 

Nyári njdonságoki 
Divat grenadinok, gyapju delainok, 
móosó delain, kretonok, kreponok, 
epongek, száda, sima és mintás 
batisztok, nyers-selymek, ruhasely- 
mek, férti- és női kelmék, fürdő- 
ruhák, dresszek, fürdő-sapkák, fe- 
hérnemű schiffon és vászon, min- 
denféle rövidáruk nagy választék- 
ban kaphatóok 33 

Stern kerdhánd 
divat tazában zászváfos 

ttuy Sándon versenyámuháza 
Petrozsényben 

Őriási tétel férfi-, női- 
vásároltam külföldi bevásárlási 

versenyen kivül álló árak 

A ,muslin (átlátszó), , , — 29- 
flór =dg- 
félselyem v Sl - Férfi amerikai sokni , ,, 

v divat 15— v „Hór „félcipőhöz - 31-, 
„élselyem, – 51- , A 

magas harisnya, nyilas Hóor---- g-- , 
vACyermek-harisnya fehér, fekete és barna szinben, 

kötött, elsőrendü - ---123- Leig 
Továbbá gyönyörü nyári mosó-áruk érkeztek és a 

vA nagyérdemü vásárló közönség rendelkezésére áll; kérve nagyra- 
becsült megrendelésüket 

tonnát. 

Női amerikai. kötött harisnya, minden szinben 

Lösy Sándor versenyéraáza ferezén... 

és gyermek-harisnyát 
utamon és a következő, ma 

ban hozom forgalomba: 

tisztelettel : 

Ma vasárnap julius hó 16-án 
délután G és este 330 órakor 

s-flm második Pésze. 

felszabadatt tometheus- 


